

Izhaja trikrat na teden vsaki torek, četrtek in soboto.

Stane za celo leto za Ameriko (izven Chicago) \$3.00. Za Evropo \$3.50. Za Chicago \$3.50.

Issued three times a week every Tuesday, Thursday and Saturday.

Subscription for United States (except Chicago) per year \$3.00, for Europe \$3.50. For City of Chicago \$3.50.



LIST ZA SLOVENSKI NAROD + GESLO + ZA RESNICO IN PRAVICO

Sloga jači

ENTERED AS SECOND CLASS MATTER OCTOBER 11, 1910, AT POST OFFICE AT CHICAGO, ILL., UNDER THE ACT OF MARCH 3rd 1879.

Sesloga tlači

ŠTEV. (No.) 127.

CHICAGO, ILL., SOBOTA, 28. OKTOBRA—SATURDAY, OCTOBER, 28, 1922.

LETO (Vol.) VII

LLOYD GEORGE POIZ- KUŠA DOBITI NAZAJ POLITIČNO MOČ.

London, 27. okt. — Svetovna javnost je mislila, da bo zviti britanski politik in državnik Lloyd George zapustil za vedno politični oder v javnosti, in da bo odšel v zasebno življenje. Toda vsi tisti, ki so to mislili so se zelo motili. Lloyd George je pograbil na novo politično ulogo in z njo resno razgraja na angleškem političnem polju. Res je, da je na njegovo mesto prišel nov državnik, toda pretkani George ni take vrste politični borec, ki bi ga vsaka politična sapica omajala in mu izpodmaknila tla. Lloyd George je eden izmed tistih mož jeklenega značaja, ki ne opeša niti pod pritiskom najvišjih viharjev. Vsi državniki njegove vrste so podlegli. Clemenceau, Wilson in Orlando in še več njegovih vrstnikov ni več na odru svetovne politike. Lloyd George pa je vodil svoj politični čolnic tako spretno, da so bile Angliji radi njegove spretnega diplomata Georga nevoščljive skoro vse evropske in druge države. Lloyd George je mož zmernega temperamenta, ki ne zaide nikdar predaleč na politično močvirje, da bi potem ne mogel iz njega. In zato ni čudno, da si je vsaka država želela takih voditeljev, kakor je bil George. V Evropi bi bili že davno vsi plesali vojni ples, ko bi ne bilo zraven Georga. Toda on, kot pravi diplomatski strokovnjak je vedno prišel do kompromisa, potem katerega je prišel k miru. Lloyd George je bil pa obenem tudi velik patriot. Anglija mu je bila vse. Njene interese je znal tako zvesto čuvati, kot še noben angleški ministrski predsednik ne. Tega se zavedajo prav dobro tudi vsi angleški politični voditelji in skoro je videti, da je vsem malo žal za Lolyd Georgom.

Lloyd George je prijel v roko novo politično ulogo, s katero je stopil na čelo angleških narodnih liberalcev in skuša nazaj do svoje politične moči, katero je pravkar izgubil radi nastopa konservativcev, ki so sedaj na krmilu vlade na Angleškem. V svojem političnem apelu za trjuje, da njegovo mnenje je vedno za prijateljsko sodelovanje z Zjedinenimi Državami. Tudi povdarja, da Anglija ne sme nikdar pozabiti plačati Z. D. kar jim dolguje. Politični opazovalci prerokujejo zmago njegove stranke pri prihodnjih volitvah in povrat Lloyd Georga na stolec ministrskega predsednika. Zakaj slutiti se, da so vsi politični krogi na Angleškem prepričani v svojih srcih, da spretnejšega diplomata in državnika, kakor je George med angleškimi državniki ni.

Boliše je malo storiti, pa tisto dobro narediti, kakor pa veliko storiti, pa vse slabo narediti.

Nekateri ljudje so taki skopuhi, da se jim še celo živeti zdi škoda.

DELAVCI SMO DEMOKRATI.

Dan 7. novembra je pred nami. Ta dan bo dan volitev, kjer bodo naše glasovnice govorile, do katerih gojimo v svojih srcih zaupanje, komu bomo za nadaljnih par let izročili v roke usodo naših mest, občin, okrajev in tudi druge važnejše državne urade. Po volitvah boste dragi volilci zastoj godrnjali, zoper nezmožnost ali malomarnost vaših uradnikov. Sedaj je čas za volilce, da pridno študirajo kandidate, katere bodo volili v razne urade. Sedaj odločite in to samostojno, ne dajte se vplivati od raznih agitatorjev, ampak mislite malo z lastnimi možgani, kdo je bil boljši v preteklosti in kdo ne. Potem se le izberite kandidata, kateremu boste dali svoj glas.

Slovinci kot priprosti delavci, ki smo odvisni od dnevnega zaslužka in svoje žuljave roke nimamo povoda, da bi se zavzemali za stranke, ki o financirane od denarnih mogotcev kapitalistov. Stranka, ki jo v Ameriki financirajo bogatini, ki predstavljajo vse ameriške truste je republikanska stranka. Pri zadnjih predsedniških volitvah je republikanska stranka potrošila več deset milijonov za svojo agitacijo. Kdo je spravil ta denar skupaj? Delavci ga niso dali za ta namen, ampak dali o kapitalisti, da so dobili na krmilo vlade ljudi njihove vrste, da jim niso potem gledali pod prste.

Slovinci kot delavci se ne moremo torej ogrevati za republikansko stranko. Delavci smo, ki se bori- mo za svoje pravice za več poštene svobode v življenju. Ta načela pa zastopa demokratska stranka, ki želi narodu več demokracije t. j. več svobode. Torej demokrati smo že po usodi. Če skušamo biti kaj drugega, delamo proti samim sebi. Kdo je pa tako neumen, da bi delal sam proti sebi? Nihče, kdor se zaveda, kaj je njegova dolžnost in da pozna količnik načela političnih strank.

Delavci naj samo malo premislijo, kdo je kriv, da se je premogarska stavka tako dolgo vlekla. Ni li republikanska vlada? Slep je kdor tega ne vidi! Zakaj se železničarska stavka še danes ni pošteno poravnala? Zato, ker republikanska vlada pusti kapitaliste da svobodno delajo, kakor se jim zljubi. Takih dokazov je še na tisoče. Dolžnost državljanov delavcev pa je, da si to malo ogledajo in potem glasujejo po svojem lastnem razumu. In če bo delavec temeljito preštudiral vse to je prav gotovo, da ne bo niti eden glasoval za republikance, ampak obratno za demokrate.

SLOVENSKI DEMOKRATSKI KLUB.

Zadnji četrtek večer se je vršil v dvorani sv. Štefana javni shod, na katerem so Slovenci volilci ustanovili svoj lastni politični demokratski klub. Upati je, da demokratski klub bo med Slovenci napredoval. Več o tem prihodnjic.

RAZNE NOVICE.

FAŠISTI V ITALIJI SPODRINILI VLADO.

Pariz, 27. okt. — Glasom najnovejših poročil iz Rima je nastal politični pritisk fašisto, tako silen, da je sedanji italijanski kabinet z ministrskim predsednikom Facta na čelu te dni resigniral. Na krmilo vlade bo prišel najbrže bivši ministrski predsednik Giolitti.

BLAGOSLOVLJENJE AMERIŠKIH GROBOV V FRANCIJI.

Washington, D. C., 27. okt. — Rev. Father J. B. Frigon, O. M. I., ki je bil poslan po Katoliškem Narodnem svetu iz Washingtona v Francijo, da tam blagoslovi grobove, kjer počivajo ameriški katoliški vojaki, se je pravkar povrnil nazaj in izjavlja, da je blagoslovil več tisoč ameriških grobov in na njih opravil predpisane molitve.

V NEMČIJI PRIČAKUJEJO GOSPODARSKEGA POLOMA VSAK TRENUTEK.

Berolin, 27. okt. — Nemška marka bo vsak čas padla na ničlo in gospodarska kriza je neizogibna. London in Pariz sta alarmirana. Clani reparacijske komisije so na potu v Berlin, da napravijo inventar, ako pride do bakerota v Nemčiji.

DAVIS BO NASLEDNIK SODNIKA DAY-A.

Washington, D. C., 27. okt. — Predsednik Harding bo te dni imenoval naslednika sodniku Day-u. V kapitolu prerokujejo, da bo predsednik najbrže imenoval za sodnika na najvišjem sodišču Združenih Držav John D. Davisa iz West Virginije.

VOLILNI BOJ V MISSOURI.

Kansas City, Mo., 27. okt. — Po celi državi se vodi živahni politični boj med senatorjem Reed-om in kandidatom za senatorja Brewster-jom. Pri primarnih volitvah je zmagal Reed z veliko večino. Kdo bo zmagal 7. novembra, to bo pa povedal volilni dan.

ANGLEŠKI PARLAMENT SE SNI- DE DNE 20. NOVEMBRA.

London, 27. okt. — Angleški kralj je danes podpisal v svoji palači pozivnico za sestanek novega angleškega parlamenta, ki je določen na dan 20. novembra.

POLJSKA ZAPRLA SVOJE MEJE RUSKEMU UVOZU.

Varšava, 27. okt. — Poljski kabinet je odredil, da se začasno zapre vse poljsko-ruske meje za izvoz in uvoz. Finančni minister trdi, da Poljska trpi zgubo radi nevednosti ruskega rublja.

JAPONSKA VLADA ZA NOVO KABLSKO ZVEZO Z AMERIKO.

Tokio, 27. okt. — Japonski kabinet je baje sklenil predložiti zbornici predlogo, da naj se položi čez Tiho morje do Amerike nov kabel, ki bo last Japonske vlade. Ta kabel se bo rabilo za trgovske in druge potrebe.

IRCI BODO PODRŽAVILI ŽELEZNICE.

Dublin, 27. okt. — Strokovnjaki so predložili provizorični irski vladi načrte za nacionalizacijo vseh železniških prog. S tem pravijo, da se bodo nerednosti pri transportaciji v veliki meri omejele.

IZŠEL JE

KOLEDAR "AVE MARIA" za leto 1923.

Te dni smo pričeli razpošiljati Koledar za leto 1923. Krasna knjiga je. Vsebuje 256 strani. Cena samo 50c. Za v stari kraj 75c. Rojaki sezite po tej krasni knjigi. Naročnino pošljite na:

"AVE MARIA"
1849 West 22nd Street,
CHICAGO, ILLINOIS.

ZAKAJ ZDR. DRŽ. NE PRIPOZNAJO MEHIKE?

Washington, D. C., 27. okt. — V javnosti širom Združenih Držav se čuje jako pogostokrat vprašanja čemu Združene Države ne priznajo uradno sedanje mehikanske vlade, ki je ena, kot prča njeno delo najboljših, ki jih je še Mehika imela. Mehikanski državniki so že večkrat zahtevali vzrokov, zakaj se uradno priznanje zavlačuje že toliko časa. Priznale so jo že po večini vse evropske velesile, le njena mogočna sosedna Amerika tega ne stori.

Na to vprašanje odgovarja Dubuqueška Tribuna, ki pravi, da zavlačevanje uradnega priznanja sedanje mehikanske vlade ni ničesar drugega, kakor tajne zarote bogatinov na Wall streetu v New Yorku. Oljnatim mogotcem prav fletno dišijo bogata oljnata polja v Mehiki in drugo naravno bogastvo, ki tiči v mehikanski zemlji. Vse to so interesantne ročce za kapitaliste na Wall streetu, ki bi radi dobili v svoje roke manipulacijo teh naravnih bogastev. Iz Mehike bi radi napeljali dobičkanosne nove dotoke v newyorške zakladnice. Očitod torej vzroki, da washingtonska vlada noče nič slišati o uradnem priznanju sedanje Mehikanske vlade.

Znano je že od nekaj, da je republikanska struja golo orodje raznih sindikatov, kateri financirajo nje propagande ob času volitev. Bedasto pa je, kdor misli, da bodo razni trusti z milijoni podpirali republikanske kampanje zastoj. Katerega bogatini plačajo, mora brezpogojno tudi tako peslati, kakor bogatini godejo s svojo politiko. Torej koncem konca ni prav nič čudno, da sedanja republikanska vlada odlašja z uradnim priznanjem Mehike. To bo tudi nadaljevala, dokler bodo tako želeli ameriški sindikati.

Ali si že naročil Koledar "Ave Maria"? Ako ne stori to takoj!

DENARNE POŠILJATVE.

Vsem pošiljateljem denarja naznanjamo, da pošiljamo denar v Jugoslavijo v kronah in dinarjih, kakor tudi v ameriških dolarjih. Denar se dostavlja na najbližjo domačo pošto prejemnika in sicer to izvršuje "LJUDSKA POSOJILNICA V LJUBLJANI" s katero smo v zvezi. Kadar pošljete nam denar, vedno označite na navodilni listini, kako želite, da se denar odpošlje v kronah ali ameriških dolarjih.

Včerašnje cene so bile:

Jugoslovanskim kronam:		Italijanskim liram:	
500 — kron	2.45	50 lir	2.40
1,000 — kron	4.75	100 lir	5.30
5,000 — kron	23.00	500 lir	25.00
10,000 — kron	45.50	1000 lir	50.00

Za pošiljatve v ameriških dolarjih smo dobili posebne cene in računamo sedaj: Od \$1.00 do \$25.00 računamo 40c. Od \$25.00 do \$50.00 računamo 75c. Od \$50.00 do \$75.00 računamo \$1.00. Od \$75.00 do \$100.00 računamo \$1.50. Za vsa nadaljna nakazila računamo po 1c in pol od vsakega dolarja.

Denar pošiljamo tudi potom kabla ali brzojava. Za vsa nadaljna navodila pišite na:

BANČNI ODDELEK "EDINOST"
1849 West 22nd Street Chicago, Ill.

EDINOST

GLASILO SLOVENSKEGA KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI.
Izhaja trikrat na teden.

Edinost Publishing Company.

1849 W. 22nd Street,

Telephone: Canal 0098.

Chicago, Ill.

ADVERTISING RATES ON APPLICATION.

Published Three Times a Week by

EDINOST PUBLISHING CO., 1849 West 22nd Street, Chicago, Illinois.

Entered as second-class matter October 11, 1919, at the post office at Chicago, Ill. under the Act of March 3, 1879.

Za nesrečno Rusijo.

Sedanji papež Pij XI. je izdal apostolsko pismo na vse nadškofe in škofe sveta, v katerih prosi pomoči za nesrečno Rusijo. On pravi:

Skoraj je leto, od kar je Naš iskreno ljubljeni prednik bil globoko ginjen od strašne bede in revščine Ruskega ljudstva, ki vsled največje vojske sveta poginja za lakoto in kugo. In takrat je bilo, da je prav resno prosil sočutja in usmiljenja za nje in je resno opozarjal voditelje narodov na velikansko važnost za človeško družbo, da mu hitro in uspešno pošljejo pomoč v tej strašni nesreči in trpljenju s prispevki, z darovi, javnim nasvetom in z odločnostjo.

Spominjate se gotovo tudi, da smo v imenu svete stvari, katero v imenu Jezusa zastopamo, skušali pomagati, ko smo pisali posebno pismo zastopnikom narodov, ko so bili zbrani v Genovi na konferenci in jih rotili, naj delajo marljivo in združeno za to, da bodo uredili zadeve tega ljudstva.

Tudi smo temu ljudstvu (Rusom) sporočili, kako smo željno čakali njih povratka, da se vrnejo nazaj v edinost s cerkvijo, vkljub njih tako dolgi in tako žalostni ločitvi od apostolskega sedeža. In dasi so bile vse države in posamezniki sami v veliki stiski med vsemi narodi, vendar je prihajalo veliko prispevkov od vseh strani kot odgovor na ta naš klic.

Tukaj naj z veseljem damo priznanje ljubljenim svojim otrokom v bogatejših krajih Amerike, ki so se tako odlikovali v svoji darežljivosti, s katero so dali. V resnici s to svojo plemenitostjo so koristili ne samo tem stiskanim, temveč celemu človeštvu.

Tudi ne smemo prezreti velike svote, katero je sklenil v ta namen ameriški senat Združenih držav.

Toda vsa ta pomoč je bilo veliko premajhna. Vedno žalostnejša in žalostnejša poročila prihajajo k nam in vedno bolj obupne so prošnje po pomoči od tega uboga nesrečnega ljudstva. Brezštevilne prošnje prihajajo za pomoč ubogim otročičkom, ženam in starim ljudem, ki so v strašni potrebi in revščini, ki bodo vsi kmalu poginili strašne smrti, ako se jim hitro ne pošlje pomoči.

Kot vrhovni pastir in skupni oče vseh, moramo v isti ljubezni združiti vse ljudi v svojem usmiljenju in zato zopet prihajamo k vam s ponižno prošnjo za pomoč z vso silo svoje duše in po vas prihajamo k vsem ki imajo še krščansko ali vsaj človeško srce, da pomagajo od pomoči, toliki bedi teh ljudstev in da bi bili bolj darežljivi, kakor kedaj preje v sorazmerju z veliko večjo bedo, katero sedaj trpe.

Te darove bodo ponesli tja na mesto moške, katere bomo posebno za to izbrali in jih bodo razdelili tam, kjer je revščina največja in onim, ki so pomoči najbolj potrebni brez razločka na vero ali narodnost.

In ker je primerno, da damo sami najprej dober zgled v tem, kakor tudi pogum, smo se odločili, da damo v ta namen 2,500,000 likolikor pač naše razmere Svete Stolice dovoljujejo.

Pred vsem pa bomo vstrajali v ponižni in nujni molitvi proseč božje pomoči in milosti za brezštevilne stradajoče Ruse, katere toliko bolj ljubimo, kolikor bolj jih vidimo v toliki nesrečni bedi.

In v zagotovilo božjega plačila, kakor tudi v znamenje naše Očtovski naklonjenosti, z vso ljubeznijo podeljujemo vam, Častiti bratje, in vsem, ki pomagajo trpečim bratom, naš apostolski blagoslov.

Dano pri Sv. Petru v Rimu, 10. julija leta 1922. in v prvem našega papeštva.

PIJ XI.

SOCIALISTI PREPOVEDALI OBDRŽAVATI JAVNE PROCESIJE.

Pariz, 27. okt. — Socialistični župan v mestecu Riauley v pokrajini Nord, na Francoskem je prepovedal katoliškim duhovnikom voditi javne procesije, tudi mrtvaške katoliške sprevede je prepovedal. Duhovniki so se eda takoj poslali pritožbo na vladni departament, ki je županovo prepoved razveljavil. Taki so rdečkarji če pridejo do moči. Slovenski rdečkarji niso nič boljši, če se jim člani pri jednoti ne pokore, kakor hočejo, jih enostavno pomečejo iz jednote pa mirna Bosna! Pa pravijo včasih: "nimamo nič proti veri!"

GRKI ZAPRLI KRALJEVEGA BRATA.

Atene, 27. okt. — Grški revolucionarji so danes aretirali grškega princa Andreja, brata kralja Konstantina. Dolge ga krivim radi poraza grške armade v Mali Aziji. Revolucionarni uradniki imajo na listini še mnogo drugih grških častnikov, ki so obdolženi istega zločina.

ZA OJAČENJE ARMADE ZDR. DRŽAV.

Washington, D. C., 27. okt. — Predsednik Harding se baje popolnoma strinja s predlogo vojnega tajnika Weeks-a, v kateri dokazuje, da je za Združene Države vitalna potreba, da se ojači armada Z. D. na število 163 tisoč mož.

Sedanja armada, nikakor ne zadostuje in neodgovarja morebitnem slučaju, ki znajo nastati vsak trenutek. Sedanja vojaška sila niti ne zadostuje za vezbanje novincev, ako bi pričeli s takojšno splošno mobilizacijo. V takem slučaju bi porabili veliko nepotrebnega časa in Zdr.

Drž. bi trpele veliko škodo v vplodu vojaške discipline, pa tudi v finančnem oziru bi bila škoda velika. Naša prva dolžnost je pravi vojni tajnik, da smo pripravljene. Nič bolj nesrečnega za Ameriko ne bo, ako jo bo sovražnik našel nepripravljeno.

Predsednik Harding in cel kabinet baje soglašajo s predlogo vojnega tajnika iz česar je sklepati, da bo pri prihodnjem zasejanju sprejeta.

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Naročnikom v vseh naselbinah v državah Illinois, Kansas, Colorado, Wyoming in Montana naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš povalni zastopnik.

Mr. LEO MLADICH kateri je pooblaščen pobirati naročnino za "Ave Maria," "Edinost" in "Glasnik Presvetega Srca Jezusovega", kakor tudi za oglase, tiskovine in sploh vse kar je v zvezi z našimi listi in našo tiskarno. Vse naše dobrotnike in naše naročnike in marljive zastopnike prosimo, da mu gredo pri razširjevanju katoliškega tiska na roko in mu pomagajo, da se bo zanesel v vsako slovensko hišo katoliški list.

Vsem, ki mu bodo pomagali pri razširjevanju katoliškega tiska, smo že vnaprej prisrčno hvaležni.

Upravništvo in Uredništvo "Edinosti," "Ave Maria" in "Glasnika

IZ SLOVENSKEGA NASELBIN.

La Salle, Ill. — Cenjeno uredništvo: — Srečno sem došel do moje prve postaje, na moji poti do La Salle, Ill. Zopet sem se ustavil, kakor zadnjič pri našem marljivem zastopniku Mr. Frank Mišjaku, kjer sva se prijateljsko pozdravila. Takoj sva se podala na agitacijo po hišah za katoliške liste in z našim letošnjim lepim Koledarjem, katerega se je zelo veliko prodalo, ker je v resnici to leto po vsebini in obliki eden najlepših Koledarjev, ki so jih imeli ameriški Slovenci priliko prijete v svoje roke. Letošnji Koledar vsebuje tako podučne članke, kakor je naprimer Hipnotizem iz ood peresa H. B. za tem članka o Magnetizmu in Toploti izpod peresa Rev. J. M. Trunka, samo ti članki so vredni samega zlata. Takili razprav, tako temeljito pojasnenih ne dobite celo v nobeni angleški znanstveni knjigi. Polég teh člankov, pa knjiga vsebuje krasni živopis našega pokojnega mil. škofa James Trobca in pokojnega monsg. Jos. F. Buha. Živopis in delovanje prvega je spisal naš znameniti zgodovinar Rev. Zaplotnik in živopis in delovanje drugega je spisal naš dobro poznani pisatelj Very Rev. Šavs. Za tem krasni spisi pisatelja Rev. J. C. Smoleya. Pa to še ni vse. V letošnjem Koledarju je pa izvrstno preskrbljeno tudi za bravče humorističnih povesti in pripovedk. Letošnji Koledar je radi svoje lepe vsebine vreden letos najmanj \$2.00 in ne samo 50 centov za katero svoto se prodaja. Zato ga ne morem dovolj priporočati Slovincem po Ameriki. Vsa, ki ga kupi, pravi, da tako izvrstnega Koledarja še ni imel prilike kupiti v Ameriki. Rojaki segajte pridno po Koledarju!

V La Salle sem zopet prav izvrstno opravil s svojo agitacijo. Listu Edinosti se je zopet pridobilo precej lepo število novih naročnikov, kakor tudi "Ave Mariji" in Glasniku P. S. J. Za vse to gre v prvi vrsti zasluga tamošnjemu č. g. župniku Fathru Šalovnu, ki so iskreno priporočali vse tri liste in Koledar Ave Maria pri obeh sv. mašam. Njih navdušene besede za katoliške liste so podžgali Lasalske Slovence, da so se pridno naročili na nje. Zato se č. g. župniku Fathru Šalovnu prav iz srca zahvaljujem, ker s svojimi lepimi besedami so veliko pomagali, da se je zopet bolj razširil katoliški tisk v Lasalski naselbini.

Za tem sem obiskal tudi Oglesby, ki je oddaljen kake 4 milje proti jugu od La Salle. Tudi tukaj sem izvrstno napravil. Tu gori so, da si ni velika naselbina, vendar skoro v sleherni hiši naročeni na list Edinost. Tudi Koledar so povsod kupili.

Obiskal sem tudi rojake na Otawi, kjer sem pridobil precej novih naročnikov na naše liste, čeravno je mala naselbina. Vse skozi sem zadovoljen z vspehom.

Delavske razmere so povsod po teh krajih še precej povoljne. Brezposelnih ni nikjer. Vreme je tudi hvala Bogu precej lepo in za agitacijo, kakor nalašč.

H Koncu mojega dopisa se še enkrat najlepše zahvaljujem vsem, ki so mi pomagali razširjati katoliški tisk. Zlasti pa sem dolžan zahvale Mr. F. Mišjaku za gostoljubnost in postrežbo, ki sem jo užival tekom mojega bivanja pri njem. Ravno tako zahvaljujem Mr. Leganovo družino na Oglesby in tudi družino Mr. Medicevo v Ottawi, kjer sem tudi bil izborno postrežen. Vsi ti naši dobrotniki in prijatelji so mi veliko pomagali pri moji agitaciji. Zato vsem še enkrat najlepša hvala! Bog Vas živi!

Leo Mladich, pot. zastopnik.

So. Chicago. —

— V enem tednu je smrt dvakrat

obiskala slov. naselbino sv. Jurija. Komaj so v sredo pokopali Mrs. Alojzijo Poznanovič, že se je smrt oglasila na 96. Str. 9630 Baltimore Ave. in si izbrala 73. let starega Nikolaja Požek. Pogreb se vrši v soboto ob 9. uri.

Rojni naj počiva v miru!

Chicago, Ill. — Štorklja se je oglasila pr in našem slovenskem trgovcu Alois Kovačiču. Dobili so k epkega junaka Frankija, kateremu sta lotovala Mr. in Mrs. Stef Balazec. — Mr. Kovačič ima Pool parlor in mehke pijače na Wood Str. in 22. Place.

Kakor čitajo naši chicažani v oglasu, odprl je v Chicago prvo slovensko pralnico, Laundry naš rojak Mr. John Černovic. — Rojaki, vsi dajmo sedaj svoje perilo svojemu rojaku in mu pomagajmo na noge. Mr. Černovic je dober Slovenec in dober narodnjak in zasluži vso našo podporo. Kar telefonirajte mu, pa bo prišel po vaše perilo in ga vam zopet pripeljal.

Obiskal nas je iz Joliet naš navdušeni zastopnik Mr. Marko Blut., katerega smo se zveselili, ker je po težki bolezni zopet okreval.

V naši cerkveni dvorani pod cerkvijo bomo prenovili ves oder. Ker je potekel čas za oglase na zagrinjalu, pobiral bode Rev. Father Leo oglase, kakor smo čuli preteklo nedeljo v cerkvi. Pred vsem bo obiskal slovenske trgovce, ki dobe oglase, tudi ceneje, kakor tujci. Tuji trgovci bodo dobili prostor za oglase, ako ne bo domačih slovenskih dovolj.

Slovenskim trgovcem prav topla priporočamo, da dajo vsi oglas na zagrinjalo!

Cleveland, O. — Vse je zastoj. Kupil sem "špegle," ker sem mislil, da morda dobro ne vidim, pa ni prav nič pomagalo. Nisem videl, in nisem, kako novico ali dopis iz Newburga v vašem listu. Pa ne vem, kako je to, saj smo včasih vedno brali kaj v Edinosti iz Newburga, sedaj je pa vse tiho. Imamo zastopnika tukaj, Mr. Resnika, pa kaj pomaga, ko se pa tinte boji. Jaz sem kar jezen nanj in bom enkrat šel k njemu in bom rekel "hvasemeri." Morebiti pa mislijo ljudje, da ni nič novega sedaj tukaj. Toda motijo se tisti, ki tako mislijo. Novega dosti! Ravno zadnje nedeljo so priredili fantje dr. sv. Imena smeha-polno burko "Čevljar." Kar se tiče igre same, je to ena najboljših burk v slovensčini. Igrana je bila pa tudi tako izvrstno, da bi bilo težko, ali celo nemogoče prekositi delo naših igralcev. Mislim, da gre precej te zasluge našem kaplanu, Rev.

Bombachu, ki je igro učil in dirigiral. "Blaz", katerega je predstavil Frank Snyder je bil že tak, da je bilo za počt. Ze njegova maska ga je delala smešnega. Maskiral je fante Mr. Math Grdina, ki je v tej zadevi strokovnjak. Zahvaliti se mu moramo za tako izborno delo. "Dr. Loputnik," Jos. Smrdel, je znal vse voditi prav po doktorsko. Tako je nastopal, da bi bil po igri kmalo k bolniku poklican. Frank Suhadolnik je izgledal, kakor pravi ruski kozak. Njegovo obnašanje je bilo pravilno, le včasih je malo pretiho govoril, ko je nastal smeh po dvorani. Leopold Simčič pa je predstavil "Tončka" in ga je dobro pogodil. Ko še malo izgubi odrovski srah bo dober igralec. Jos. Jerič, kot Zidar in Tone Pucel kot "Grajšak" sta bila na svojem mestu, igrala sta dobro, kretnje so bile pravilne, le včasih se niso razumele njih besede. Naš oder je sicer skazen, ker je zgoraj ves odprt. Glas leti kvišku in ne po dvorani, kakor bi moral.

To je bila zopet enkrat ena igra polna zdražega humorja, pri kateri se je človek lahko smejal iz celega srca. Škoda bi bilo tako izvrstno igro igrati samo en večer. Niti en četrt ljudi je ni videlo. Ko bodo slišali o njej, jim bo žal, da niso bili navzoči v nedeljo. Dobro bi bilo, da bi se ponovila, dohodki pa naj bi šli polovico za šolo, polovico za Narodni Dom. Kaj pravite na to, fantje?

Sedaj pa je na vrsti koncert "Lira" in "Slovenije." Ta se vrši prihodnje nedeljo, to je 29. oktobra in sicer v dvorani Gilmore Council, Knights of Columbus, to je na Euclid in 91. cesti. Ta koncert bo nekaj izvanrednega. Nastopilo bo do sto pevcev na enkrat, kateri bodo zapeli več slovenskih pesmi. Pred vsem pa bo zanimal poslušalce dolgi napev: "V Pepelnicih noči." Tema vrlina družtva želimo obilo uspeha, kateri naj jih bodri za nadaljno delo na glasbenim polju cerkvenih in narodnih pesmi.

Kmalo za tem koncertom priredi koncert v domači dvorani tukaj dr. "Zvon." Ta koncert bo že drugi letos, ki ga priredi to društvo. Zvon deluje samo pri narednih pesmih. Da ima uspehi pri tem, je dokaz njih marljivost.

Za tem pa pride šele ta pravo na dan. Za vsem tem koncerti in prireditvami, bo pa Mr. Globokar eno zapel, ki se bo glasila "Tri za pet." Imeli bomo bazar, ali cerkveni fer. Letos bo fer prekosil vse druge, ki smo jih kedaj imeli. Fer bo tudi zato boljši, kakor po navadi, ker bomo imeli, prav za prav že imamo izvrstno blago. Dobili smo blaga skoraj za tisoč dolarjev samo od ene kompanije. Za arali smo tudi že do 30 "pujskov" in kokoši brez števila. Fer se bode vršil tik pred Thanksgiving ali "čiken dej." Takrat ljudje hočejo imeti kaj dobrega. Nič ni boljšega, kakor puran, raca ali pa gos. Vse to se bo dobilo in čisto poceni, ker je blago letos ceneje, kakor je bilo druga leta. Toraj vi vsi, ki želite imeti dober pa poceni obed na zahvalni dan, pripravite se za naš fer. Imeli bomo tudi druge zanimive stvari, zabave vsake vrste bo tam, za stare in mlade. Zapomnite si vsi, fer se prične 18. nov. in se preneha 26.

Za nazadnje pred Božičem pa bomo prihranili najboljšo reč in to je sv. Misijon. Misijon se bo pričel prvo nedeljo v decembru in bo trajal dva tedna. Prvi teden za žene in dekleta, drugi za može in fante. Tako imajo po navadi misijon pri drugih cerkvah in mi pa ga prirejamo na ta način največ zaradi pomanjkanja prostora v cerkvi. Misijon bo vodil Very Rev. Vencel Šolhar, O. S. B., profesor bogoslovja v kolegiju sv. Beda, v Peru, Ill. Častiti gospod misijonar je že znan tukajšnjim Slovincem, ker ne bo prvič tukaj. Njegovo prejšno



NAZNANILO IN ZAHVALA.

Tužnim in žalostnim srcem naznanjam vsem mojem sorodnikom, prijateljem in znancem in vsem rojakom širom Amerike, da je dne 8. oktobra po kratki in mučni bolezni za vedno zatisnila oči moja nepozabna žena

Franciška Čož

v starosti 61. let. Pokojna Franciška je bila doma od Šent Vida pri Zatični na Dolenskem. Pokopali smo jo dne 9. oktobra 1922. na Katoliškem pokopališču v Ft. Smith, Ark.

Ob tej priliki se najlepše zahvaljujem vsem, ki so mi ob tej žalostni uri prišli na pomoč. Najlepša hvala vsem sorodnikom, znancem in prijateljem za njih obilni obisk pokojne, ko se je nahajala še na bolniški postelji in potem, ko je ležala na mrtvaškem odru.

Najskrebeje se pa zahvalim Albinu in Emiliji Bobnič in Matevžu in Magdaleni Bokal za trud in pomoč, ki so mi jo izkazali, ob tej najbolj žalostni uri.

Zahvalim se tudi najlepše vsem bratom in sestram družstva K. S. K. J. Marije Pomagaj šte. 17. v Jenny Lind, Ark., katerega je bila pokojna članica. Hvala vsem sestram za njih pomoč in tolažbo ob tem žalostnem času. Pokojna zapušča ty v Ameriki mene, žalujčega moža, štiri vnuke in tri vnukinje in eno hčer Franciško, omoženo Kerhlikar. V stari domovini pa zapušča enega brata, Ignacij Špendala in eno sestro Alojzijo, omoženo Gore.

Prepričan sem, da bo Mati Božja njena arhinja, ker jo je skozi celo svoje življenje neizmerno ljubila.

Hvala vsem še enkrat, kar so mi storili v teh prežalostnih urah tolažila. Tebi draga žena pa želim: Počivaj v miru v svobodni ameriški zemlji. Naj ti sveti večna luč in prosí pri Bogu, da se enkrat zopet veselo snidemo nad zvezdami v nebesih!

Žalujoči soprog, Martin Čož.

Jenny Lind, Ark., dne 15. okt. 1922

življenje med Slovenci in misijonarjenjem med njimi sem in tja, kakor tudi župnikovanje na drugih farah, ga dela posebno sposobnega za to teško delo, katerega mu nalagamo z misijonom. Zato pa že danes vabimo vse na misijon. Pridite vsi, tudi vi, kateri ste že davno prenehali hoditi v cerkev. Pridite in boste dobro došli. Do sedaj ste se učili verskih stvari od sovražnikov vere in od ljudi, kateri sami malo vedo o njej. Sedaj pa pridite še poslušati drugo stran, ako hočete biti nepristranski, in res hočete vedeti resnico. Tukaj boste slišali človeka, kateri specializira v tej stroki. Saj ne greste iskati sveta k kakem napol izdelanim advokatu, kadar vas želodec boli. Tudi ne nesete naših črevljev šivat, kakemu peku, kadar se strgajo. Tako razumno morate ravnati tudi o resni stvari tikajoči se našega cilja na zemlji. Vendar pa ste sedaj se hoteli učiti najbolj važnih resnic, od ljudi, kateri niso nikdar sami vedeli več, kakor vi, in mogoče še manj. Misijon pa je čas, v katerem se da prjlika ljudem, da poslušajo izvedenca, človeka, ki je vse svoje življenje posvetil odgovoru na uprašanje, "zakaj sem na svetu." Ta človek ni preiskaval samo eno stran, ni gledal iskajči resnice, samo površno. Prečital je vse, kar je imel prijatelj ali sovražnik povedati o resnici. Potem pa je hladnokrvno in brez predsodkov premislil in šele potem je izrekel sodbo, kakor so jo izrekli milijoni pred njim, "tukaj je resnica." — Toraj pridite poslušati takega človeka, garantiram vam, da vam ne bo žal tudi če se nadalje ostanete to, kar ste sedaj. Bolj natančna povabila pridejo še pozneje vam na dom. Ako pa vas po nesreči izgrešimo, potem naj bo to povabilo zadosti. Mogoče pa vendar vaše stališče ni tako na trdnem, kakor ste mislili, kajti čudno je, kajne, da je vendar še toliko ljudi prepričanja, nasprotnega vašemu, če prav nimajo na tem svetu najmanjše koristi od tega. Morebiti je pa vendar Bog. Morebiti je pa Katoliška cerkev vendar od Njega ustanovljena. In morebiti je pa vendar res, kar je rekel Jezus apostolom, "pojdite in učite vse narode". . . . Kdor bo veroval bo zveličan, kdor pa ne bo veroval in po tej veri ne živel bo pogubljen.

J. J. O.

Houston, Pa. — Cenjeni urednik: — Prosim vas, da priobčite te le vrstice od vašega zastopnika, ker moja dolžnost je, da odgovorim kroničnemu breznačajnemu kritiku, ki sedaj urejuje Glas Smrdohe, Zvonko Novaku.

Njegov članek o javnih in cerkvenih solah, ki ga je objavil v gori imenovanem bogokletnem časniku je nekaj, ki mora dvigniti vsakega količjak zavednega katoličana. Kdor tega klativiteza Zvonkoto ne pozna bi rekel, to piše človek, ki ni nikdar vere poznal. Toda Zvonko je človek, ki se vsako spomlad prelevi in zleze iz svojih luskin v tabor drugega prepričanja. To je naredil odkar je v Ameriki že tolikrat, da sploh ne ve koliko prepričan je že zastopal. Zvonko se gotovo še spominja, ko se je nahajal tu v Pennsylvaniji v Pittsburghu s svojim listom "Narodom." Tedaj je zbiral okoli sebe katoliške može in jih prosil za agitiranje za njegov list. Govoril je tako medeno o katoliščini, da so se človeku solze utrinjale, ko ga je poslušal. Razkladal je o katoliščini, a o protivercih je govoril, da so gadje in da se z njimi sploh ne da nič opraviti. Toda Bog je že vedel, da Zvonko ni imel pravega poštenega namena med Slovenci v Pittsburghu zato mu je tudi odbil rog, kakor kozo, ki postaja preoščabna.

Zvonko Novak se gotovo tudi še spominja, kaj je govoril katoliškim materam. Kako je razkladal ljudem o veri in morali. Danes pa se je prelevil v največjega brezverca in nadaljuje Kondatovo delo. On sedaj upravlja Luciferjevo šifkartasnico za v ta spodnja nebesa.

Sicer se pa Zvonko Novak zastoj trudi ako misli, da bo njegovo brezpomembno nergovanje kaj učinkovalo na slovensko javnost. Zvonko s tem svojim čvkanjem na Kondatovi tepki le samega sebe smeši. On lahko, če mu drago laže in maže po Smrdohi s svojimi lažni proti katoliškim cerkvam in šolam, toda vse to ne bo nič izdalo. Katoliška cerkev, je preživevala veliko hujše napadalce, proti katerim je odpadnik Zvonko ničla, toda Cerkev triumfira zmagošlavno naprej in tudi bo do konca sveta. Katoliška cerkev je šla ponosno preko takih podležev njenih sovražnikov in vsi so v zadnjih trenutkih izprevideli, da zoper Božjo naredbo se ne da voditi boja, ker je neopremagljiva, ker njo štiti in podpira Vsemogočni nad nami. Ne bo dolgo ko bo bela smrt posegla tudi v Tvoje zmurjene lase, šel boš z njo Zvonko, toda Cerkev bo pa ostala in triumfirala naprej.

In ta hinavec — oprostite čitatelji za ta izraz — je celo že delal in se hlinil okoli katoliških listov, kot so Ameriški Slovenci in Ave Maria. Si morete misliti večje hijene v človeški podobi. Človek ki se drzne tako izpreminjati svoj značaj ne zasluži, da bi pošten človek bližnil na nje.

Zvonko naj poizkusi priti še enkrat v Pennsylvanija na kako agitacijo, toda priporočam mu, kadar se bo podal na to pot, da noprre izvrstno nabrusi svoje pete. Zakaj ljudje, ki je z njimi v "nekem" sorodstvu, strašno žele pogledati mu naravnost v oči.

Michael Tomšič.

Pittsburgh, Pa. — Hello! Trčeni Zgagca v New Yorku! Ta jari junak in pristaš rdečih elementov Terček je skočil na pomoč svoji sestrici tetki "Prosveti," katero sem zadnjič malo za njen dolgi jezik prijel. Zdaj se je ta jari Terček

pokazal še le v pravi luči. Pokazal kaj resnično misli o naših katoliških duhovnikih. Nerazrešljiva uganka za nas Katoliške Slovence je samo to, da imamo to prilomasto srečo, da so pri naših glasilih katoliških jednot zaposleni tako kremeniti značajni uredniki, kot je Terček, ki urejuje glasilo J. S. K. J. Zares častno! To je, kakor bi gospodar postavil volka, da bi varoval njegove ovce.

Smešno je pa tudi, ko si včasih tetka Prosveta in Glas Naroda polasata med seboj. Toda to le radi biznesa. Dnevnik G. N. je izgubil redi tetke na Lawndale že marsikaterega naročnika. Njegov regiment, ne koraka več tako mogočno po cesti, kot nekdanj. To seveda včasih brezdvomno razpali ateta v New Yorku in njegovega hlapca Trčenega Zgagca, da malo za rogovili, češ, pusti še meni malo, čemu si tako požrešna? Vsi moramo živeti, čemu grabiš vse pod svoje

okrilje, saj sem tudi jaz apostol istega evangelija kot ti.

Toliko za šalo. Sedaj pa s šalo na stran.

Jaz sem obrekljivi tetki na Lawndale v zadnjič obljubil nagrado, ako mi dokáže, da je bil dotični duhovnik katoliški duhovnik, ki je baje obesil nekega zločinca. Tega Prosveta še do danes ni storila. Takemu pa, ki nekaj govori, pa ne more potem dokazati so pri nas tekli LAŽNJIVEC! Nji na pomoč je sedaj skočil njen pobratim Terček. On pravi, da se naj informiram, koliko je že sodnija imela opravka z duhovniki. Dal mi je tudi nekaj imen, zakar seveda ne dam nič. Urednika G. N. še nikoli nisem dosti spoštoval in ga tudi ne bom radi njegovega vednega izpreminjanja političnega naziranja. Sedaj tu, jutri za nasprotno mejo. To je geslo newyorškega Terčka. Njemu veljajo besede: "Kakoršen mož,

take besede!"

Toda, odločno pa dvigam svoj glas na vse tiste, ki trdijo, da so katoličanje, pa podpirajo taka podjetja, katerih glasila tolčejo in zasmehujejo naše katoliško prepričanje in naše katoliške duhovnike. Kdor tako dela, ta tolče samega sebe po zobeh! Kako dolgo bo še vladala med nami katoliškimi Slovenci ta nezavednost, da bodo katoličanje podpirali taka podjetja. Če si katoličan, pošpiraj katoliška podjetja. Kadar katoliški Slovenec želi poslati denar v stari kraj ga naj pošlje skozi podjetje, ki ga imajo v rokah katoliški može in to podjetje je "BANČNI ODDELEK "EDINOSTI." Ako si katoliški Slovenec želi naročiti na kak časnik se naj naroči na katoliški list kakor je list "Edinost." Katoličanje k svojim, h katoličanom! Tako naredimo vsi pa bo najboljši odgovor na lajanje Trčenega Zgagca v

New Yorku. Prava zavednost se naj naseli v naša srca. Mevžarijo pa pometimo iz naše srede.

John Golobčič.

Tisti, ki odlašajo vse na "jutri," bo "jutri," zopet vse odložil na "jutri."

J. KOSMACH.

1304 W. 22nd St., Chicago, Ill
Rojakom se priporočam pri nakupu raznih

BARV, VARNIŠEV, ŽELEZJA

KLJUČAVNIC IN STEKLA.

Prezvamem barvanje hiš zunaj in notraj, pokladam stenski papir.

Najboljše delo, najnižje cene. Rojaki obrnite se vaselej na svojega rojalca!

ZDRAVJE IN BOGASTVO

Zelo važne informacije so bile objavljene v javnosti zadnje čase o iznajdbi čudovitega sredstva, ki izvanredno učinkuje na človeški sistem po elementu, ki se ga pozna pod imenom VITAMINES. Te iznajdbe vodijo k seriji kvasnih preparacij, ki so bile preizkušene v vsih prominentnih vodilnih bolnišnicah s čudovitimi rezultati.

Mejtem, ko se je to preizkušalo in ko se je javnost radovala z uspešnimi učinki zdravljenja z kvasnimi tabletami, je skupina farmacijskih kemistov v Chicago in Indianapolisu eksperimentirala za povečanje vseh kvasnih VITAMINES tabletov do najvišje mere, katere meje se dosedaj še ni doseglo. Rezultat je "YEASTOLAX" — svetovni

NAJVEČJI ZDRAVSTVENI KVASNI TABLETI

YEASTOLAX je največji zdravstveni predmet kvasnega odvajalnega sredstva. To je najnovejši znanstveni razvoj okusnega kvasa. Ki ni samo izvrsten v Vitamines, ampak vsebuje tudi visoko dragoceno zdravstveno gradivo odvajalnega sredstva — sploh je kvaliteta, katero nobene druge kvasne tablete ne vsebujejo. V tabletah je posebno dober okus, in ni zopern za uživanje in je posebno zadovoljiv v svojih učinkih. Otroci ga ljubijo, ker jim zelo pomaga. Ako Vi trpite na:

"REVMATIZMU, ZAPRTJU, SLABI PREBAVI, SAPNIŠKIH BOLEZNIH, BULAH, ALI SLABI KRVI

ali če je vaša nervoznost prizadjana v kakem slučaju; ali če želite imeti lep polt na Vašem obrazu; ali ako Vaš želodec ni v dobrem stanju, mi hočemo, da Vi poizkusite zavoj našega VELIKANSKEGA GRADITELJA ZDRAVJA YEASTOLAX.

Izmed njegovih različnih elementov YEASTOLAX vsebuje najvišjo in najbolj potencialno VITAMINES, o katerem je svet pronašel, da je brezpogojno potreben za telesno krepost. Ljudstvo, po vsej deželi je pronašlo veliko odpomoč v uživanju yeastolaxa, za katerem se počutijo popolnoma zdrave in vitalne. YEASTOLAX ima tudi posebnosti, da ne povzroča nikakega orizenja ali težav, ampak povzroča mirno odvajanje, vsebuje izvrstno regulativno moč za reguliranje želodca, ter tudi učinkuje zelo hitro.

Odvajalna sestavina, ki je vtelesena v YEASTOLAX, je jako zadovoljivo kombinirana z drugimi vitalnimi tvarinami za telo-gradivnimi elementi, kateri povzročajo, da so ti tableti zaželjivi bolj, kot katerikoli druge jedilne kvasne sestavine dosedaj ponudene na trgu.

Pri vzdrževanju vaše vitalnosti in kreposti po uživanju YEASTOLAXA bo Vaš telesni sistem v stanu se boriti proti invadiranju raznih bacilov, kateri se ne prestando skušajo ugnezdit v človeškem telesu, da bi se zajedli v sistem in uničili človeku življenje. Nikdar se nemore dovolj povdariati, da je vsakdo dolžan samemu sebi in svoji družini, da dobro pazi na svoje zdravje in istega vzdržuje v dobrem stanju. Človeški organizem je čudoviti stroj, prilagoden normalnim pogojem, ki iščejo balanco zdravja. Toda, ker so naše moderne metode v čiščenju hrane (uničili njih zdravje-gradivni vitamini) in naši splošni načini življenja, ni našim telesom dano niti polovico prilike za varstvo proti vsiljivim bacilom in infekcijam, kateri se prosto brez zadrževanja zajedajo v naša telesa.

NAJBOLJŠI VITAMINE KVAS.

Vodeno raztoplivi Vitamina B., vsebuje v bogati proporciji v YEASTOLAXU element, ki ima posebno moč v rarijenju telesnih živcev in iste vsposobljuje za odpor proti okužitvi in tudi bistveno odstranjuje slabe učinke na zdravje in civilizacijo. Dobro izčiščene želodčne regulativne posebnosti, ki so vcepljene v YEASTOLAX ustvarjajo pozitivno telo-gradivno sredstvo v najboljši meri. Ako imate slab ali rahločuten želodec, ali kakoršnokoli želodčno nerednost YEASTOLAX bo Vam čudovito odpomogel in bo Vas izpremenil, da se boste čutili, kakor nov človek.

Kot za posebni pričetek — da narodu hitro predstavimo YEASTOLAX — bomo dali za kratko dobo vsaki osebi, ki nam pošlje \$1.00 po pošti za pokritje stroškov za dobro velikostni zavoj YEASTOLAXA

ABSOLUTNO ZASTONJ 50,000.00 RUBLJEV!

Ruski rubelj je bil pravkar vreden 55c. in je nudil za zgorajšne število vrednost \$27,500.00

Hrani ta denar, veliko bogastva je bilo spravljenega skupaj s kupovanjem tujezemskega denarja po vojnah. Pravkar se tudi govori, da so na Ruskem najdli radium, ki je baje vreden celih \$50,000,000.00. Časopisi tudi opozarjajo velikanski dohod ameriškanih industrijalcev v oljnate okraje na Ruskem. The Chicago Tribune je letos 12. septembra opozorila javnost na neki novi kanal med Rusijo, Nemčijo, Perzijo in centralno Azijo, po katerem se bo dovažalo razne sirovine za Rusijo in Nemčijo, zlasti sirovine, kot so petrolej, baker in druge take stvari, ki jih industrije neobhodno potrebujejo. S tem je dohod v bogato Perzijsko polje in Centralne Azije odprt. Premislite kaj vse to pomeni. Gotovo je, da Vi ne boste zamudili te zlate prilike, da si pridobite te rublje.

POVRNITEV DENARJA ZAJAMČENA.

Mi hočemo, da vsaka oseba v Ameriki, ki potrebuje naših zdravil, pošlje po en zavoj našega YEASTOLAXA. Mi se poslužujemo te metode samo zato, da oglašamo, in s tem seznanimo javnost hitrejšo s našimi zdravili. Čudovita tonika in zdravstvena vsebina YEASTOLAXA je vredna velikokrat več, kot je cena zavoju. Vi boste izvanredno zadovoljni z njim, to Vam zaiamčimo. Vi se ne poslužujete nikake rizike, ker mi Vam povrnemo denar nazaj, ako ne boste zadovoljni z YEASTOLAXOM.

50.000.00 rubljev je Vam ponudeni samo za posebno predstavo javnosti. Ti Vas prav nič ne stanejo. Cena zavoju YEASTOLAXA je itak \$1.00. Mi Vam zaiamčimo, da Vi boste več, kot hvaležni, ko boste dobili to gradivno sredstvo Vašega zdravja. Samo napolnite spodnji naročilni listek in ga pošljite nam vred z enim \$1.00. In Vi boste prejeli zavoj YEASTOLAXA in zraven 50.000.00 rubljev brez odlašanja. Zadovoljnost zaiamčena, ali pa denar povrnemo. Zapomnite si, da je ta ponudba v veljavi samo za določen čas in da je na Vas ležeče, da si takoj preskrbite tega zdravstvenega sredstva od katerega je odvisno Vaše bodoče zdravje.

Z naročilom za našega YEASTOLAXA \$2.00 pa damo 100.000.00 ruskih rubljev. Mi si pridržujemo pravice, da ne vrnemo Vam naročila, v slučaju, da bi naša zaloga ruskih rubljev pošla.

YEASTOLAX COMPANY,

1253 — SO. MICHIGAN AVENUE, DEPT. C. 436 CHICAGO, ILLINOIS.

Izpolnite spodnji kupon!

YEASTOLAX COMPANY,

1253 S. Michigan Ave. Dept. C. 436,

CHICAGO, ILLINOIS.

Prosim, pošlite mi zavojček YEASTOLAXA in 50.000.00 ruskih rubljev. V priloženem dobite \$1.00. Ako ne bom zadovoljen s pošiljateljivo mi morate vrniti denar.

Ime:

Naslov:

Mesto: Država:

Tudi poštnne znamke se sprejemajo v malih vrednostih.

ZADNJA PRAVDA.

ROMAN

Spisal češki J. S. Baar.
Poslovenil Vojteh Hybašek.

Stari Porazil je dopel, toda zbudil se ni. V spanju se mu je stemnilo čelo, ustnice so se mu pregibale: morda se je nečesa spomnil, nečesa neprijetnega. V naslednjem trenutku je že, zopet usmev pozlatil njegovo lice, da je vnovič zažarelo, kakor svetniško. Užitkar je začel vnovič:

"Anđelček de,
nese jabka dve."
"Anđelček gre,
ima jabolčki dve."

Sedaj ne stojita več pri njem, ampak čepita obe ženi, poslušata tiho in veselo gledata očeta. Starček čuti, kakor da ga nekaj šegeta, dvigne roko, pomane si čelo in oči ter se prebudi.

"Oče, kaj se Vam je vendar sanjalo tako lepega?" se je sklonila zopet nadenj Dodlička. Da je ni sram pred Mano, gotovo bi starčka poljubila kot otroka, tako se ji zdi lep.

"I, veverici, kje sta se pa vzeli?" se čudi Porazil in sede. "Ravno o vaju se mi je sanjalo; vajine otročičke sem pestoval v duhu — in zdi se mi, da sem jim celo pel o vama"

"Seveda ste peli, zelo lepo ste peli," hvalita ženski in čutita pri srcu neizmerno in neizrečeno srečo.

"Kaj se pa vidve tam smejeje z atom?" kliče Adam. Obstal je, postavil koso in jo obrisal s šopom trave, potegnil oslo iz oselnika in brusi, pri tem pa škilil proti gozdnemu robu, kjer govorita Manca in Dodlička z očetom.

"Pridita tudi vidva sem!" kliče oče kosca, "da bomo vsi skupaj."

Brata sta kosila samo še svojo red, odložila kose in prisedla k družbi. Porazil vnovič pripoveduje svoje žive sanje o ranjenem dedu, kako je videl sebe — samosrajčnika, kako je v spanju pestoval svoje vnuke in kako jim je pel.

"Kako ste jim pa peli?" je prosil Adam.

"Dolgo se nisem mogel domisliti, toda nazadnje mi je vendar prišla na misel ta pesmica, ki jo je pela tebi in Martinu rajna mati, ko sta bila še v zibelki. Samo te zažnje nisem dopel in niti spomniti se ne morem, kako se začne."

Kot slavček se je takoj oglasila Dodlička, s tihim srebrnim glaskom:

"Anđelček de,
nese jabka dve."
"Anđelček gre,
ima jabolčki dve."

Porazil je prikimal z glavo in takoj začel spremljati Dodličko:

"Zavre-li Dodlička
svy modry vočička,
von ji da vobe."

"Če Dorotka zaspančka
in sladko zasančka,
pa da mu obe."

"Poglejte, solnce je že preskočilo stolp v Klenči," je opozorila Manca, "pojdemo domov, tam bo sodnji dan. Perutnina je lačna in živina razdene hlev, če ne bomo opoldne doma."

"Res je, res," ji je pritrdil oče, in vsi so se dvignili. "Danes ste kosili na mojem, in pridno ste delali, zato dam danes za pivo. Tako sem vesel, kakor že davno ne. Ta travnik me vselej tako razveseli. Prosim vas, otroci, nikar ga ne delite, ko umrjem, ampak pustite ga celega; naj bo za spomin, da je bilo Porazilovo posestvo v Klenči enkrat en sam grunt. Skupno ga kosite, skupno sušite arnico in otavo, in šele kopice delite. In če se kdaj sprete — česar pa Bog ne daj — ta travnik vas bo spravil, pa mene se boste spomnili in jaz se bom še v grobu veselil."

Čudno ginjen je prosil in opominjal stari Porazil še po potu in vsi so obljubili, da bodo ubogali, pustili travnik cel; skupno ga bosta gnijili obe družini, skupno kopali jarke, kosili in davke plačevali. Veselje se je vrnilo v srca vseh. Prišli so iz gozda; širni kraj se koplje v solnčni luči pred njimi, prvi konec Klenči jih pozdravlja: Šimnova žaga in mlin, Orel, lončarske peči in Mavrova tovarna. Adam je nenačoma vrzel svoj klobuk v zrak, skočil za njim in ga v letu ujel, zavriskal in začel peti:

"Huž jsme žita posekali —
huž z nich melou mouk,
ičko kosy nabrousime
ija zelenou louku."

"Smo žita poželi,
že meljejo moko,
zđaj kose bomo vzeli
na zeleno loko!"

Tudi Martina je zaneslo njegovo naravno, srečno veselje. Dodličke ni bilo treba nikoli prositi, kadar se je pelo; tudi oče je veselo pomagal. Samo Manca je šla nekaj korakov pred njimi in molčala, ker ni znala peti. "Molčali bi in ne noreli," jih je karala v mislih, "gremo kakor od ženitovanja in ne od dela." Toda naglas si ni upala reči niti besedice.

Komaj so pospravili v Klenči otavo in se poslovili od travnikov, že jih je klicala zopet njiva. Treba je misliti na jesensko setev, na rž in kak mernik pšenice. Krompirjevka je orumenela, se suši in postaja črna, krompir zori; zeljnate glave se belijo, buče so velike kot glava in repa sama leze iz zemlje na površje. Dela je povsod, da se človeku kar v glavi vrti. Povrh je še dan vedno krajši, megla se ne umakne iz gozda po cele dneve, pogosto dežuje in zima se oglašča z občutljivim hladom.

DRUŠTVO SV. VIDA ŠT. 25., K. S. K. J. V CLEVELANDU, OHIO.

V društvo se sprejemajo člani od 11 do 50. leta starosti. Vi se lahko zavarujete za \$250, \$500 in \$1000 smrtnine. Društvo plačuje \$7 na teden bolniške podpore. V mladinski oddelek se sprejema jo otroci od 1.—16. leta starosti. Držboruje vsako 1 nedeljo v mesecu v Knau-sovi dvorani. Asement se plačuje samo na seji, od 10 ure dopoldne do 4. ure popoldne. Vsa nadaljna pojasnila dobite lahko vsaki čas pri društvenih uradnikih. Predsednik John Widervol, 1153 East 61st Street.

Podpredsednik Joseph Žulič.
Tajnik Ant. Fortuna, 1176 E. 61st St
Blagajnik John Melle.
Zastopnik Joseph Rus, 6519 Bonna ave.
Nadzorniki John Žulič, Anton Strniša
in Joseph Ponikvar. — Zastavonoša Ant. Drečnik. Dr. zdravnik Dr. J. M. Seličkar



SLOV. KAT.
PEVSKO
DRUŠTVO
"LIRA"

Slov. kat. pevsko društvo "Lira", Cleveland, Ohio. — Predsednik: Anton Grdina, 1053 E. 62nd St. — Pevovodja in podpredsednik: Matej Holmar, 6211 Glas-ave. — Tajnik: Ig. Zupančič, 6708 Edna avenue. — Blagajnik: Frank Matjasič 6526 Schaifer ave. — Kolektor Ant. Smolič, 6411 Varian ave.
Pevske vaje so v torek, četrtek in soboto ob pol 8 uri zvečer.
Seje vsak prvi torek v mesecu v stari solj sv. Vida.

NI OPROSTLJIVO.

V dneh Henrika VIII. so smatrali v Angliji pepel sežganih živali kot splošno zdravilo zoper gotove bolezni. Sirup, v katerem je bil zdrobljen ovnov rog, je bila stalna prodaja. Prodajali so tudi praške, katerih vsebina je bila čudovita pod vsako mero. V neizobraženih dneh šestnajstega stoletja je bila upravičljiva uporaba neznanih mešanice in sestavin, dočim danes ni. Zakaj bi delali poskuse, če imate pri roki zdravila, katera so napravili iz najboljših sestavin kemiki v eni najbolj moderno opremljenih delavnic v Ameriki? S tem seveda mislimo Trinerjeva zdravila, katera lahko vedno uporabljate brez bojazni pred posledicami, ki ponavadi sledijo brezskrbno napravljenim zdravilom. Trinerjevo Grenko vino je izvrstno zdravilo zoper slab tek, zaprtje, boleče v želodcu, glavobolu in podobnim želodčnim neredom. Trinerjev Lini-ment zoper revmatizem in nevralgijo, Trinerjev Mirilec Kašlja zoper prehlade, Trinerjev Antiputrin zoper vnetje grla so jako zanesljiva zdravila. Vprašajte zanje svojega lekarnarja, ali prodajalca zdravil!

KADAR MISLITE NA STARI KRAJ, MISLITE NA SLOVENSKO BANKO

ZAKRAJŠEK & ČEŠARK

70 Ninth Ave., New York, N. Y.

Ona pošilja denar v stari kraj potom svojih lastnih direktnih zvez s pošto in zanesljivimi bankami,

prodaja parobrodne listke za ve važne linije za potovanje i Evropo in o dtam sem.

izdeluje listine za dobavo oseb iz starega kraja in druga notarska opravila.

Za nadaljna pojasnila se obrnite na zgoraj navedeni naslov.

TOČNA IN SOLIDNA
POSTREŽBA.

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Naročnikom v Clevelandu, Lorainu in Barbertonu, Ohio, naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš potovalni zastopnik



Mr. FRANK ZUPANČIČ,

kateri je pooblaščen pobirati naročnino za "Ave Maria" "Edinost" in "Glasnik P. S. J." Kakor tudi za oglase, tiskovine in sploh vse, kar je v zvezi z našo tiskarno. Vse naše naročnike in naše marljive lokalne zastopnike lepo prosimo, da mu pomagata število naročnikov tako pomnožiti, da bo v vsaki katoliški hiši katoliški list.

Vsakemu, ki mu bo pomagal, budi z besedo ali dejanjem, širiti naše liste, se že vnaprej najlepše zahvaljujemo.

Uredništvo in upravništvo "Edinosti," "Ave Maria" in Glasnika P. S. J."

Za dobro grocerijo in meso

se obrnite vedno na tako prodajalno, kjer se prodaja v resnici dobro grocerijsko blago in okusno sveže meso.

Taka prodajalna pa je:

KUKMAN BROS
GROCERY & MEAT MARKET

2270 Blue Island avenue, CHICAGO, ILL.

Telephone: Canal 5691.



Prepričajte se!

Da mi resnično izdelujemo najkrasnejše ženitovaniške slike.

Da imamo na razpolago za slikanje najlepše pozicije. Da izdelujemo vsa dela točno in po najzmernejših cenah.

Vsem se priporočam.

Němeček

FOTOGRAFIST

1439 W. 18th St., cor. Albert, Chicago, Ill.

Phone: Canal 2534.

NAJLEPŠA PRILOŽNOST PRITI NARAVNOST V DOMOVINO SKOZI TRST, ALI DUBROVNIK.

Z NASLEDNIMI PARNIKI:

	CENE	
	II. raz.	II. raz.
14-ega okt. BELVEDERE.....	\$145.—	\$ 90.—
21-ega okt. PRES. WILSON.....	\$150.—	\$102.50
11-ega nov. ARGENTINA.....	\$140.—	\$ 90.—
25-ega nov. SCYTHIA.....	\$150.—	\$105.—
	vojna taksa \$5.—	

Dobra postrežba. Kabine tudi za III razred. Pišite, ali pošljite takoj brzojav, da Vam zagotovim prostor.

Pošiljam dinarje — krone po pošti ali brzojavno po najnižjih cenah v stari kraj. Sprejemljam denar v hranilnico in plačam po 4% obresti. Opravljam vse bančne posle.

EMIL KISS, bankir

133 Second Ave., New York City N. Y.

ZASTOPSTVO OD: SLAVENSKE BANKE D. D. ZAGREB, PRVE HRVATSKE ŠTEDIONICE, ZAGREB IN FRANCOŠKO-SRBSKE BANKE, BEOGRAD.

Dolžnost Slovencev v Chicagi

je, da dajo svoje perilo oprati v SLOVENSKO PRALNICO "LAUNDRIJO." Ne podpirajte več tujcev, ko imate v svoji sredi svojega lastnega rojaka, ki vodi to obrt. Kadar imate pripravljeno svoje perilo, pokličite na telefon, da pride na Vaš dom voz Slovenske pralnice. Mi peremo oblačila in vse, kar je za prati. Čistimo obleke "Dry cleaning," čistimo karpete, zavese in sploh vse, kar se da čistiti. Kadar imate kaj za prati, čistiti, ne pozabite na naše ime. Pokličite nas po telefonu.

SOUTH—WEST LAUNDRY CO.

Wet and Dry Wash

JOHN ČERNOVIČ, lastnik.

255 W. 31st Street,

CHICAGO, ILL.

Telephone: Yards 5893.